
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ομάδα ενόπλων εισέβαλε στην ιερά μονή Μπάνσκα
στο Κοσσυφοπέδιο

Ομάδα ενόπλων μασκοφόρων διέρρηξαν χθες τις κλειδωμένες πύλες και εισέβαλαν με
τεθωρακισμένο όχημα στην ιερά μονή Μπάνσκα, ανέφεραν στην εκκλησιαστική επαρχία Ράσκας και
Πριζρένης της Ορθοδόξου Εκκλησίας Σερβίας. 

Αυτή τη στιγμή στη μονή ευρίσκεται ομάδα προσκυνητών από την πόλη Νόβι Σαντ με επικεφαλής
ιερέα και τον καθηγούμενο π. Δανιήλ με αδελφούς. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, που
δημοσιεύθηκαν, «για λόγους ασφαλείας οι αδελφοί της μονής και οι προσκυνητές κλειδώθηκαν
στην κατοικία της μονής και κλείδωσαν το καθολικό της». Επίσης, αναφέρθηκε ότι στον αύλειο
χώρο της μονής κινούνταν ένοπλοι μασκοφόροι και σποραδικά ακούσθηκαν πυροβολισμοί. 

«Η εκκλησιαστική επαρχία καταδικάζει απερίφραστα την ανοικτή βία, η οποία ασκείται εντός
θρησκευτικού οικοδομήματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, καλώντας όλες τις πλευρές
το ταχύτερο δυνατό να τερματίσουν τη σύγκρουση», επισημαίνεται σε ανάρτηση της ιστοσελίδας
της επαρχίας. 



 Η διείσδυση στον χώρο της μονής συνέβη σε περίοδο όξυνσης της κατάστασης στο βόρειο
Κοσσυφοπέδιο, όπου ως αποτέλεσμα περιστατικού ένοπλης σύγκρουσης πλησίον του χωριού
Μπάνσκα ένας Κοσοβάρος αστυνομικός σκοτώθηκε, ενώ άλλοι δύο τραυματίσθηκαν. «Πρόκειται
περί σοβαρού συμβάντος, το οποίο μπορεί να έχει σοβαρές συνέπειες και επομένως είναι πολύ
σημαντικό να πράξουμε ό,τι είναι δυνατό για τη διαφύλαξη της ειρήνης και της τάξεως»,
αναφέρεται στην ανακοίνωση της εκκλησιαστικής επαρχίας Ράσκας και Πριζρένης. 

Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, η κατάσταση στην ιερά μονή Μπάνσκα είναι επί του
παρόντος ήρεμη, αν και εξαιτίας των γεγονότων της 24ης Σεπτεμβρίου υπάρχει ακόμη φόβος τόσο
στην περιοχή, όσο και στην ίδια τη μονή. Οι ένοπλοι, αφού εισέβαλαν στη μονή μετά τη διάρρηξη
της πύλης, εγκατέλειψαν τον χώρο της μονής. Μπροστά στην είσοδο στη μονή και στον αύλειο
χώρο του καταγράφηκε παρουσία της αστυνομίας του Κοσσυφοπεδίου και της Αποστολής της ΕΕ
για το κράτος του δικαίου. 

Η εκκλησιαστική επαρχία Ράσκας και Πριζρένης ενημέρωσε την κοινή γνώμη ότι στις
εγκαταστάσεις της μονής «ευρίσκονται όπως και πριν ο καθηγούμενος με την αδελφότητα, καθώς
και ομάδα προσκυνητών, μεταξύ των οποίων και δύο παιδιά. Η διεύθυνση της μονής μετέφερε ότι
μέχρι στιγμής τα πάντα είναι εντάξει, στο παρεκκλήσι της μονής τελούνται οι τακτικές ιερές
ακολουθίες με την ελπίδα να τερματισθεί όσο το δυνατό ταχύτερα αυτό το δράμα». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90801/
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